

中華民國各界慶祝第91屆國際合作社節 「合作事業發展研討會」深受好評、圓滿成功

—賴宜君—



中華民國各界慶祝第91屆國際合作社節合作事業發展研討會 102.06.28



逢甲大學合作經濟學系六月二十八日(五)於商學大樓第八國際會議廳舉辦中華民國各界慶祝第91屆國際合作社節「合作事業發展研討會」，大會邀請了內政部主管機關、合作界學者專家以及全國合作事業百餘位代表與會，針對研討議題，發表見解，集思廣益，為我國合作事業未來的發展提出制度性的建議，作為日後政府研擬合作政策的參考。

「合作事業發展研討會」由內政部指導，承辦單位分別為：中華民國合作事業協會、中國合作學社、逢甲大學合作經濟學系、逢甲大學社會事業經營管理研究中心；協辦單位分別為：臺北大學金融與合作經營學系、臺北大學合作經濟暨非營利事業研究中心、中華民國信用合作社聯合社、中華民國儲蓄互助協會、台灣合作社聯合社、台灣農業合

作社聯合社、合作金庫銀行、財團法人臺灣合作事業發展基金會及財團法人合聯公益基金會等單位。

大會由中華民國合作事業協會許文富理事長親臨主持，同時邀請了逢甲大學楊龍士副校長與內政部中部辦公室黃宏謨副主任擔任貴賓，增添大會無限光彩。許理事長希望大家藉此研討會集思廣義，共同為合作社企業之未來發展建構更有前瞻性的策略，以期台灣合作社企業能生生不息，永續發展。逢甲大學楊副校長則特別感謝大會給予逢甲大學承辦研討會的機會，提到合作社如何永續經營是非常重要的課題，希望透過研討會，針對國外經驗與國內環境考量，集思廣益，有一些更具體的作法，以為合作事業未來發展之建議與參考；內政部中部辦公室黃宏謨副主任則感謝合作社學者專家與代表，在合作這個業務領域裡面一直默默的耕耘與付出，期待更多合作界先進能給與支持與協助，透過研討溝通，吸收到大家的寶貴意見，以為日後改進之參考，讓合作事業有更好的發展。

上午發表兩篇論文及專題演講，第一場次論文由逢甲大學合作經濟學系吳肇展教授發表，題目：合作社治理機制之研究，第二場次論文則由中國合作學社梁玲菁理事長及臺北大學金融與合作經營學系丁秋芳教授共同發表，題目：國際環境下的「合作社法」，專題演講邀

請合經系楊坤鋒主任擔任主講，題目：從學校營養午餐談社間合作；下午則進行兩篇論文發表及綜合座談，第三場次論文由合經系于躍門教授發表，題目：我國合作社法的理論架構及修法方向-比較法研究途徑，第四場次論文為臺北大學金融與合作經營學系王傳慶教授發表，題目：多元發展下歐洲合作社社間合作之探討。論文內容深入淺出，理論與實務兼備，深獲合作界人士共鳴，學者專家紛紛提出建設性意見與看法，研討會進行得非常活絡與順利，最後由內政部社會司合作行政管理科郭國龍科長、中華民國合作事業協會吳榮杰秘書長及中國合作學社楊坤鋒秘書長共同主持綜合座談與閉幕式，讓研討會不僅獲得相當多寶貴意見，並藉此拉近了合作人的距離與情誼，讓研討會劃下了完美的句點，圓滿成功。

在這歷史的轉捩點，國內合作事業正翹首殷盼政府能夠提出長遠、宏觀的政策之際，逢甲大學合作經濟學系繼去年 11 月 14 日舉辦「如何貫徹合作事業應受國家獎助基本國策之探討」專題研討會後，今年再度承辦中華民國各界慶祝第 91 屆國際合作社節「合作事業發展研討會」，竭盡社會責任，為合作事業發聲，不僅深植合作界心中，並深受合作界好評。

〈本文作者係逢甲大學合作經濟學系助教〉